C4 Integration in krummlinigen Koordinaten
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Falls ein System Symmetrien hat (z.B. invariant unter Rotationen um eine Symmetrie-Achse),

lassen sich Integrale durch Nutzung krummliniger Koordinaten einfacher berechnen.
Beispiel: Kreisfldche
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Beispiel: Volumen eines Kegels
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Beispiel: Herz-Fldche (geschachtelte Integrationsgrenzen)
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C4.3 Volumenintegrale cyl,
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Beispiel 1: Zylinderkoordinaten 4 = p, 4*=¢ e gé)—\%_
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Beispiel 3: Kugelkoordinaten
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C4.4 2D-Fldchenintegrale in 3 Dimensionen (gekriimmte Fldchen)
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Zusammenfassung: 2D-Fldchenintegrale fiir Fldche in d = 2,3 Dimensionen ‘Z cub
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